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ОИЦ-ВРАЦА ДАДЕ СТАРТ НА НАЦИОНАЛНАТА КАМПАНИЯ "ДЕТЕКТИВИ 

НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ" 

 

 

 
 

 

 
 

   „Детективи на европейски проекти“, под този наслов е новата национална инициатива на мрежата 

от областни информационни центрове. На 12.12.2024 г. пред медии във Враца бе даден старт на 

национална инициатива от екипът на ОИЦ-Враца. Следващата седмица на 18 декември екипът ще 

представи инициативата пред гимназисти в СУ "Васил Кънчов" – Враца. На срещата с младите хора 

експертите от Центъра ще представят целите на самата инициатива и ще ги запознаят с начина на 

работа с публичния модул на Информационната система за управление и наблюдение на средствата 

от ЕС в България – ИСУН 2020, както и с успешни европейски проекти на територията на област 

Враца и тяхната полза за общността. По времето на срещата, младите „детективи“  ще бъдат 

подпомогнати при избора си на проект, който ще наблюдават по време на кампанията. Проектът 

трябва да е съфинансиран от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ЕСИФ) или от 

Европейските фондове при споделено управление (ЕФСУ) и да е в процес на изпълнение или 

наскоро изпълнен на територията на град Враца. Експертите ще направят анализ на данните от 

публичния модул в ИСУН 2020 и ще разяснят на учениците целия процес при осъществяването на 

проекта, както и ключовите етапи при администрирането на проектния цикъл. Целта на 

инициативата е да се повиши информираността на обществото и младите хора за инвестициите от 

ЕС, както и да се насърчи ангажираността им в мониторинга на европейски проекти чрез използване 

на информационни и комуникационни технологии и публично достъпни „отворени“ данни. 

Стартиралата кампания е продължение на пилотната инициатива „Детективи на европейски 
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проекти“, реализирана от шест Областни информационни центъра през 2019/2020 учебна година, 

чието успешното изпълнение провокира Европейската комисия да насърчи реализирането й в 

национален мащаб. В периода януари – май следващата година предстои и втора фаза на кампанията, 

гимназистите ще посетят на място избрания проект в първа фаза и ще направят интервюта с екипа за 

управление, анкети с граждани за ползите от изпълнения проект. След проведените проучвания 

учениците ще подготвят  кратко обобщение под формата на видеоматериал, презентация или 

инфографики, като използват събраните през целия период на наблюдението материали. „Разказът“ 

за проекта ще бъде представен на заключително събитие на живо или чрез социалните мрежи. 

Екипът на Областния център във Враца е очаква и други училища за участие в инициативата на 

територията на област Враца, като учениците трябва да са от IX, X и XI клас. 

Изпълнението на кампанията може да бъде проследено в специална секция за пилотния проект на 

Единния информационен портал за средствата от ЕС, както и във Facebook страницата на ОИЦ – 

Враца. 

https://www.eufunds.bg/bg/oic/term/823
https://www.facebook.com/profile.php?id=61554949662696
https://www.facebook.com/profile.php?id=61554949662696

